Урок по развитию устной речи в 3-м классе коррекционной школы VIII вида.

Тема: Транспорт.

Задачи:

– формирование обобщенного понятия «наземный транспорт»;
– повторить знания учащихся по ПДД;

– развитие словообразовательной функции речи, умения согласовывать слова в словосочетаниях и грамматически правильно использовать их в устной речи;

– коррекция внимания, восприятия;

– воспитание мотивации к учению.

Форма урока: беседа.

Словарь: Троллейбус, автобус, метро, транспорт.

                 Пассажир, пассажирский транспорт;

                 Наземный транспорт.

Оборудование: предметные картинки различных видов транспорта, плакаты «Опасные ситуации на дороге».
Ход урока

1. Организационный момент.

Упражнение на развитие внимания (таблица Шульте). Время фиксируется.

Посчитать по порядку от 1 до 25, показывая цифры указкой.

Учитель: Это очень интересное и не простое упражнение; ученики в 5-м классе выполнили его за 1 минуту 45 секунд. А нам сколько времени потребуется?
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Личностно ориентированная оценка педагогом работы детей на уроке с установочным аспектом.

2. Повторение.

а) Лексические упражнения:

– Измени количество по образцу: автобус– автобусы.

Троллейбус, машина, грузовик, велосипед, трамвай.

– Подбери прилагательное, т.е. слово– признак (быстрый автобус; полный троллейбус; мчащийся грузовик; красивая машина; весёлый трамвай и т.д.

– Подбери глагол, т.е. слово-действие:

Едет

Идет

Мчится

Стоит          автобус
Обгоняет

Ползет…


Едет

Обгоняет    троллейбус
Стоит…
Подъехало

Уехало

Едет           такси

Летит…

б) Обобщающая беседа с опорой на наглядный материал (проводится фронтально, «по цепочке»):

– Что это? Какой вид транспорта?

– Из чего состоит?

– Для чего нужен?

Как следует вести себя в салоне; на остановке; при переходе улицы, когда мчится машина? И т.п.




Расти, и помни, детвора:

Дорога – это не игра

И правила движения-

Достойны уважения!


3. Изучение нового материала.

Рассказ учителя:

– Слушайте внимательно и запоминайте виды транспорта.

Существуют различные виды транспорта: наземный, воздушный, водный, подземный, которые служат человеку.

Транспорт, который перевозит людей, называется… (пассажирским).Пассажирский транспорт бывает наземным, водным, воздушным. Это автобусы, троллейбусы, такси, метро, самолёты, теплоходы.(показ картинок)

Транспорт, который перевозит грузы: мебель, лес, нефть и другие необходимые человеку предметы и материалы,– называется грузовым. Это грузовики, баржи. Грузовые самолёты и др.(показ картинок)

Значит, есть пассажирский и грузовой транспорт. И пассажирский, и грузовой транспорт может быть наземным, водным, воздушным. Это зависит от того, что или кого он перевозит и где осуществляется перевозка: на земле, на воде или в воздухе.

4. Физминутка.

Прочтение стихотворения с показом.

   С утра перед дорогою-

   Пятнадцать раз подряд-

   Ворона, мама строгая,

   Учила воронят:

   «Пока вы не освоите

   Как следует полёт,

   Обязаны запомнить вы

   Дорожный переход.

   Дорога – не тропинка,

   Дорога – не канава,

   Сперва смотри – налево, 

   Потом смотри – направо.

   Налево гляди и направо гляди - 

   И, если летать не умеешь, иди.

5. Обобщение.

а) работа с учебником;

б) отгадай загадки:

   – Для этого коня еда-

     Бензин, и масло, и вода.

     На лугу он не пасётся,

     По дороге он несётся. (Автомобиль)

   – Что за чудо этот дом-

     Окна светятся кругом.

     Носит обувь на резине

     И питается бензином. (Автобус)

   – Бегу при помощи двух ног

     Пока на мне сидит ездок,

     Мои рога в его руках,

     И быстрота – в его ногах.

     Устойчив я лишь на бегу,

     Стоять на месте не могу. (Велосипед)

   – Поднял кверху две руки, 

     Взял две жилы в кулаки, 

     Не автобус, не трамвай,

     Что такое, отгадай! (Троллейбус)

   – Несётся и стреляет,

     Ворчит скороговоркой,

     Трамваю не угнаться

     За этой тараторкой. (Машина)

6. Итог урока.

